

Prime Minister's Departure Statement ahead of his visit to Berlin, Copenhagen and Paris

May 01, 2022

ಬರ್ಲಿನ್, ಕೊಪನ್ ಹೇಗನ್ ಮತ್ತು ಪ್ಯಾರೀಸ್ ಭೇಟಿಗೂ ಮುನ್ನ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳ ನಿರ್ಗಮನ ಹೇಳಿಕೆ

ಜರ್ಮನಿಯ ಫೆಡರಲ್ ಚಾನ್ಸೆಲರ್ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಓಲಾಫ್ ಸ್ಕೋಲ್ಡಲ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ನಾನು 2022ರ ಮೇ 2ರಂದು ಜರ್ಮನಿಯ ಬರ್ಲಿನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದೇನೆ. ನಂತರ 2022ರ ಮೇ 3-4ರಂದು ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್ ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮೆಟ್ಲೆ ಫಿಡ್ಲರ್‌ಸನ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್‌ನ ಕೋಪನ್ ಹೇಗನ್‌ಗೆ ಪರಯಾಣಿಸುತ್ತೇನೆ, ಅಲ್ಲದೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ಭಾರತ-ನಾರ್ಡ್‌ಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತೇನೆ. ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗುವಾಗ, ಫೆರಾನ್‌ಸನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ ಇಮ್ಯಾನುಯೆಲ್ ಮ್ಯಾಕ್‌ರೋನ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಮಾತುಕತೆಗಾಗಿ ನಾನು ಪ್ಯಾರೀಸ್ ನಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಕಾಲ ನೆಲೆಗಡೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.

ನನ್ನ ಬರ್ಲಿನ್ ಭೇಟಿಯು ಚಾನ್ಸೆಲರ್ ಸ್ಕೋಲ್ಡಲ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ವಿಸ್ತೃತ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲು ಒಂದು ಅವಕಾಶವಾಗಿದೆ, ಅವರನ್ನು ನಾನು ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜುಲೈ-20 ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಹಿಂದಿನ ವೈಸ್ ಚಾನ್ಸಲರ್ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಯಾಗಿದ್ದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಭಾರತದ ಜರ್ಮನಿಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತೆ ನಡೆಸುವ ವಿಸ್ತೃತ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂವಾದದ 6ನೇ ಭಾರತ-ಜರ್ಮನಿ ಅಂತರ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳ (ಐಜಿಸಿ) ಲಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗುತ್ತೇನೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಹಲವು ಭಾರತೀಯ ಸಚಿವರು ಜರ್ಮನಿಗೆ ಪರಯಾಣಿಸುತ್ತಾರೆಯೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಜರ್ಮನಿಯ ತಮ್ಮ ಸಹವರ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸುವರು.

ಈ ಐಜಿಸಿಯನ್ನು ನಾನು ಜರ್ಮನಿಯ ಹೊಸ ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಆರಂಭಿಕ ಮಾತುಕತೆಯಾಗಿ ನೋಡುತ್ತೇನೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಹೊಸ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯಾಗಿ ಆರು ತಿಂಗಳಾಗುತ್ತದೆ, ಇದು ಮಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ದೀರ್ಘಾವಧಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಜರ್ಮನಿ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಿ 2021ಕ್ಕೆ 70 ವರ್ಷಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಂಡು, ಅದರ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು 2000ರಿಂದ ಉಭಯ ದೇಶಗಳು ಕಾರ್ಯತಾಂತ್ರಿಕ ಪಾಲುದಾರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾಗಿವೆ. ನಮ್ಮ ಮಿಬಿಬಿಗೂ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾರ್ಯತಾಂತ್ರಿಕ, ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಕುರಿತು ಚಾನ್ಸೆಲರ್ ಸ್ಕೋಲ್ಡಲ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಾನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಜರ್ಮನಿ ನಡುವಿನ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಬಂಧಗಳು ನಮ್ಮ ಕಾರ್ಯತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಆಧಾರ ಸಂಭಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿವೆ ಮತ್ತು ಚಾನ್ಸೆಲರ್ ಸ್ಕೋಲ್ಡಲ್ ಮತ್ತು ನಾನು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಉದ್ಯಮದ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ಶಕ್ತಿಯುತಗೊಳಿಸುವ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ವಾಣಿಜ್ಯ ದಂಡಮೇಜಿನ ಸಭೆ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಇದು ಕೋವಿಡ್ ನಂತರ ಎರಡೂ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಕ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ಮೂಲದ ಒಂದು ದಶಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಜನರಾಗಿ ಕಾಂಟಿನೆಂಟ್ ಯುರೋಪ್ ನೆಲೆ ಒದಗಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಜರ್ಮನಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಅನಿವಾಸಿ ಭಾರತೀಯರು ಗಮನಾರ್ಹ ಪರಮಾಣದಲ್ಲಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಯುರೋಪ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ನಮ್ಮ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ಅನಿವಾಸಿ ಭಾರತೀಯರು ಪರಮುಖ ಆಧಾರವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ಖಂಡದ ಪರವಾಸದ ವೇಳೆ ಅಲ್ಲಿನ ನಮ್ಮ ಸಹೋದರ ಸಹೋದರಿಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗುವ ಅವಕಾಶ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಬರ್ಲಿನ್‌ನಿಂದ ಕೋಪನ್‌ಹೇಗನ್‌ಗೆ ಪರಯಾಣಿಸುತ್ತೇನೆ, ಅಲ್ಲದೆ ನಾನು ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಿಡ್ಲರ್‌ಸನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತೇನೆ, ಇದು ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ನಮ್ಮ ವಿಸ್ತೃತವಾದ 'ಹಸಿರು ಕಾರ್ಯತಾಂತ್ರಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ' (ಗ್ರೀನ್

ಸೌಟ್‌ರಾಟಿಜಿಕ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ) ಮತುತು ನಮಮ ದವಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಇತರ ಅಂಶಗಳನು ಪರಶೀಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ನಾನು ಭಾರತ-ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್ ವಾಣಿಜ್ಯ ದುಂಡುಮೀಲಿನ ಸಭೆಯಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತುತು ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್‌ನಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಲಿದ್ದೇನೆ.

ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ದವಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ಮಾರ್ತವಲಿಲದೆ, ನಾನು ಡೆನ್‌ಮಾರ್ಕ್, ಐಸ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ಫಿನ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ಸ್ವೀಡನ್ ಮತುತು ನಾರ್ವೆಯ ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ 2ನೇ ಭಾರತ-ನಾರ್ಡೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದೇನೆ, ಅಲ್ಲಿ ನಮ 2018ರಲಿ ನಡೆದ ಮೊದಲ ಭಾರತ-ನಾರ್ಡೆಕ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ನಂತರದ ಸಹಕಾರ ಸಂಬಂಧದ ಸ್ಥಿತಿಯನು ಪರಾಮರ್ಶೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದೇವೆ. ಸಂಕರಾಮಿಕ ನಂತರದ ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆ, ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತುತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ, ವಿಕಸನಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಜಾಗತಿಕ ಭದರತಾ ಸ್ಥಿತಿಯ ಮತುತು ಆರ್ಕಿಟಿಕ್ ಪರದೇಶದಲಿ ಭಾರತ-ನಾರ್ಡೆಕ್ ಸಹಕಾರದಂತಹ ವೀಷಯಗಳ ಮೀಲಿನ ಚರ್ಚೆಗೆ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಶೃಂಗಸಭೆಯ ವೇಳೆ, ನಾನು ಇತರ ನಲಿಕು ನಾರ್ಡೆಕ್ ದೇಶಗಳ ನಾಯಕರನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಮತುತು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ದವಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಪರಗತಿ ಪರಶೀಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಸುಸ್ಥಿರತೆ, ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ, ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣ ಮತುತು ನಾವೀನ್ಯತೆಗಳಲಿ ನಾರ್ಡೆಕ್ ದೇಶಗಳು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಪರಮುಖ ಪಾಲುದಾರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾಗಿವೆ, ನಾರ್ಡೆಕ್ ಪರದೇಶದೊಂದಿಗೆ ನಮಮ ಬಹುಮುಖ ಸಹಕಾರವನು ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಈ ಭೇಟಿಯು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ನಾನು ಭಾರತಕ್ಕೆ ವಾಪಸಾಗುವಾಗ, ನನನ ಸನೇಹ, ಅಧ್ಯಯಕಷ ಮಯಾಕರನ್ ಅವರನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಪಯಾರಿಸಲಿ ಕೆಲ ಕಾಲ ನಲಿಗಡೆ ಮಾಡಲಿದ್ದೇನೆ. ಅಧ್ಯಯಕಷ ಮಯಾಕರನ್ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮರು ಆಯಕೆಯಾಗಿದಾರೆ ಮತುತು ಫಲಿತಾಂಶ ಹೊರಬಿದದ ಕೇವಲ ಹತುತು ದಿನಗಳ ನಂತರ ನನನ ಭೇಟಿಯು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನು ತಿಳಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಇದು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಸನೇಹ ಸಂಬಂಧವನು ಪುನರಚಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಭಾರತ-ಫೆರಾನ್ಸ್ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಮುಂದಿನ ಹಂತಕ್ಕೆ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ ನಗದಿಗೆ ನಮಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ನಾನು ಮತುತು ಅಧ್ಯಯಕಷ ಮಯಾಕರನ್ ಹಲಮ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತುತು ಜಾಗತಿಕ ವೀಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಿತಿಯಗಳನು ವನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ ಮತುತು ಸದಯ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ದವಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರ ಸಂಬಂಧಗಳನು ಪರಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದೇವೆ. ಜಾಗತಿಕ ಸುಸ್ಥಿರತೆಗಾಗಿ ಸಮಾನ ದೂರದೃಷ್ಟಿ ಮತುತು ಮಲಿಯಗಳನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ಎರಡು ದೇಶಗಳು ಪರಸ್ಪರ ನಿಕಟ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದು ನನನ ದೃಢ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಯುರೋಪ್ ಪರದೇಶಮ ಅನೇಕ ಸಮಲುಗಳು ಮತುತು ಆಯಕೆಗಳನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಯದಲಿ ನಾನು ಯುರೋಪಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನನನ ಮಾತುಕತೆಗಳ ಮೂಲಕ, ಶಾಂತಿ ಮತುತು ಸಮೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಭಾರತದ ಹುಡುಕಾಟಯಲಿ ಪರಮುಖ ಒಡನಾಡಿಗಳಾದ ನಮಮ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೊಂದಿಗೆ ಸಹಕಾರದ ಮನೋಭಾವ ಬಲವರ್ಧನೆ ನನನ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮೇ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.